

生产不停歇 发展加满油

本报记者 许刚



奋战首季 看一线

现代化的生产车间内,一排排高大的反应釜伴随着机器轰鸣声不间断运行;智能化控制室内,技术人员紧盯电脑屏幕,监控着机器运行情况。3月21日,位于辽阳市宏伟区芳烃基地的辽阳晟新科技股份有限公司内,呈现出一派繁忙的生产景象。

“经过去年的高效生产运行,今年以来,除了设备维护外,公司生产一直没有停止过。来自全国各地的订单不

断,产品供不应求,目前公司各条生产线都是满负荷生产状态,为全年生产开了个好头!”公司项目负责人于安一边忙着安排生产工作,一边骄傲地向记者介绍。

晟新科技是一家以表面活性剂系列产品研发、生产应用为核心的多元化企业。2018年成立以来,企业不断提升产品开发和制造装备能力。目前,公司拥有年产3万吨的纺丝油剂及

单体装置9套,主要生产羧酸减水剂、纺丝油剂及单体、非离子表面活性剂等系列产品,共计100多种,广泛应用于建筑、纺织、医药、印染、日化等行业。

去年是晟新科技全面投产的第一年,就实现了满负荷生产,产量3万吨,产品销往国内国际市场,特别是在华南、华东、西北等地,销售量居同行业前列。去年,公司的订单一直没断,良好的生产和销售势头也延续到今年一季度。

晟新科技生产、销售红火火火,离不开辽阳市宏伟区工信局的贴心服务。宏伟区工信局工作人员主动上门

为企业服务,了解公司生产经营情况,帮助企业完成省、市级工业设计中心申报工作,为晟新科技企业创新、外观设计、产品的更新换代注入了活力。“政府职能部门实实在在的关怀和温暖,坚定了我们企业高质量发展的信心。”于宏深有感触地说。

在晟新科技成品包装车间,一袋袋活性剂成品被装入专用编织袋内,准备发运给华东地区客户。尽管按疫情防控要求,产品在物流运输过程中会有所延误,但于宏认为,困难是暂时的,这阻挡不住企业实现首季“开门红”的脚步。

省森林草原防灭火指挥部召开视频调度会议

本报讯 记者刘璐报道 3月22日,省森林草原防灭火指挥部召开视频调度会议,落实全国森林草原防灭火工作电视电话会议精神,传达省委、省政府工作部署,研究部署春季森林草原防灭火工作。

会议指出,当前我省已进入春季防火紧要期、关键期。要始终保持危机意识和紧迫感,坚持求真务实、求深、求快、毫不松懈抓好各项防控措施,坚决守住不发生重特大森林草原火灾的底线。

会议强调,要健全指挥体系,强化各级森防指及办公室组织、协调、指导、督促职能,重视发挥专家作用;压实各方责任,建立健全网格化防控、全域联防联控体系;深入排查隐患,全面摸清底数,集中开展整治;强化风险防控,严格管控野外火源,严厉打击违法违规用火;夯实基础能力,加强专业力量和基础设施建设;统筹救援力量,加强应急备战,强化各方协同;有效处置火情,维护人民群众生命财产安全。

遵守规定是对抗疫最有力的支持

关艳玲

北国快评

隐瞒个人旅居史、违规开门营业、故意逃避核酸检测……近些天,在常态化新冠肺炎疫情防控中,我省一些地方出现了“不和谐的音符”。这些不遵守疫情防控规定的行为,不仅浪费了社会资源,更增加了疫情扩散的风险。

当下,疫情防控形势依然严峻复杂,只有大家齐心协力,每位公民都严格遵守防疫规定,群防群控,才能打赢这场疫情防控歼灭战。

遵守规定,就是保护我们自己。疫情防控的各项规定,是抗击疫情的“最优解”,可以有效遏制疫情扩散蔓延。如如实上报个人旅居史、认真参加核酸检测、按规定经营,这些都是尽快遏制疫情扩散蔓延的有效方式。

疫情之下,没有人是局外人。任何一个链条上的漏洞,都将给我们自己和身边的人带来

不可预知的风险。每一个人都遵守防疫规定,是对自我的保护,对社会的保护,更是最基本的公民责任。

遵守规定,我们才能用最少的代价实现最大的防控效果。有些规定或许会给我们的工作和日常生活带来一些不便,但正是这些细致的、差异化的防控规定,抢占了防控的黄金窗口期,最大程度减少疫情对经济社会的影响。

个人将违反规定视为“走捷径”“省事”,却带来了社会防控成本的增加。一个人对规定的违反,就如同堤溃蚁穴、气泄针芒,会让党员干部、医护人员、志愿者无数个日夜奋战的成果毁于一旦。顾大局、算大账,遵守规定才是真正的“捷径”。

众行者易趋。疫情当前,每个人都要严格遵守疫情防控各项规定,用实际行动支持抗疫,只有这样,我们才能早日赢得这场“疫”的胜利。

全省公安机关依法“快查严处”涉疫违法犯罪

已有多人被立案侦查或予以行政处罚

本报讯 记者刘乐报道 为严格落实新冠肺炎疫情防控措施,连日来,全省公安机关对各类涉疫违法犯罪行为依法“快查严处”,切实维护全省社会治安大局稳定和正常疫情防控秩序。目前,各地已有多人因拒不配合、妨害疫情防控工作被立案侦查或予以行政处罚。

当前,我省疫情防控形势严峻复杂,各地各部门正有力有序有效抓好疫情防控各项工作,广大人民群众也全力配合各项防疫工作,但仍有部分群众存在拒不配合防疫检查或故意篡改核酸检测结果等扰乱疫情防控秩序

的行为。

3月10日,在本辽高速首山站高速口,驾驶人哈某及同行人员以未携带身份证并记不住身份证号码为由,拒不配合执勤人员查验信息,并破口大骂执勤民警,最终被警方处以行政拘留7日的处罚。3月15日,王某将自己的核酸检测报告用P图软件篡改为其朋友姓名,并将检测结果由阴性改为阳性,只为博取关注,最终被警方处以罚款500元的行政处罚。

更换手机卡,故意隐瞒旅居史,在沈阳警方公布的一起典型案例中,藏某于3月11日8时从省外高风险地区

乘车抵沈,在一饭店用餐后离沈,于3月16日被确诊为新冠肺炎无症状感染者。藏某在来沈途中更换手机卡,故意隐瞒旅居史,造成新冠肺炎疫情在沈阳传播。现藏某已被公安机关以涉嫌妨害传染病防治罪依法立案侦查。

连日来,根据疫情防控需要,省内多地已明确麻将馆、棋牌室等密闭场所暂停营业,避免形成聚集性疫情,但仍有少数商家防控意识薄弱,擅自营业。

对此,各地公安机关进一步强化督导检查,加强巡查管控。近日,铁岭市、辽阳市两级公安机关已查处擅自营业麻

将馆(棋牌室)4家,治安处罚6人。朝阳警方在在全市范围内集中开展打击群众赌博违法犯罪活动,切实筑牢疫情防控安全线。

疫情防控是全社会的共同责任,关系到每个人的生命安全和身体健康。警方提示,广大群众要严格遵守各项疫情防控规定,主动报告相关信息,积极配合相关部门做好防控工作。对拒不配合防疫工作、扰乱公共秩序、散布谣言、谎报信息、阻碍执行职务和伪造、变造健康码、行程码等各类涉疫违法犯罪行为,公安机关将依法予以严厉打击。

沈阳市第三轮核酸检测展开

3月22日,沈阳市各区、县(市)第三轮全员核酸检测工作全面有序开展。

本轮检测,辽中区委派出医护人员1078人,覆盖全区17个镇、街道共计224个采集点位。各小区、社区分别设立采样区、缓冲区、等候区、等候区,实行闭环管理,居民在工作人员的指引下有序排队、扫码进场。与此同时,对行动不便人员组织上门采样,管控区、隔离场所安排医护人员专门检测。

本报记者 杨靖岫 摄



此轮疫情发现本土阳性感染者涉及10个区(县)

沈阳进一步加强住宅小区村屯等疫情防控管控

本报讯 记者王敏娜报道 3月22日,沈阳市召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会,发布疫情防控最新消息:从3月19日12时至20日24时,沈阳市开展了全市第二轮全员核酸检测工作。本轮全员核酸检测,全市累计采样784.86万人,发现阳性病例45人,其中封控区和管控区32人,其他社会面13人。大东区、辽中区重点地区从3月21日6时至22时,进行了第三轮全员核酸检测,完成检测74.62万人,发现阳性病例15人,全部在封控区内。为尽快切断社会面传播链条,做到“应检尽检、不漏一户、不落一人”,彻底排查所有阳性感染者,3月22日7时至23日12时,沈阳对全市范围内常住人口、暂住人口和流动人口开展第三轮全员核酸检测。

其间,沈阳市暂停地铁、有轨电车、常规公交运营,23日12时起恢复运营。

截至3月21日24时,沈阳市共发现本土阳性感染者241例,其中确诊病例94例,无症状感染者147例。全市阳性感染者涉及10个区(县),按现住址分布为大东区102例,辽中区56例,浑南区36例,和平区24例,皇姑区7例,沈河区7例,苏家屯区5例,于洪区2例,沈北新区1例,法库县1例。按照本土阳性感染者数量,目前大东

区、辽中区、浑南区疫情较严重,共194例,占比80.50%。

据介绍,241名本土阳性感染者中,在集中隔离宾馆发现139例,在封控区、管控区和社会面辖区核酸筛查发现102例。经过流调和排查,截至3月21日24时,本轮疫情关联密切接触者5393人,次级密切接触者13198人,均已落实隔离管控措施。根据流行病学调查结果及感染者的行动轨迹,本轮疫情累计划定疫点845个,累计完成终末消毒面积379255平方米。另外,经综合研判和风险评估,沈阳对达到相关防疫标准的集中隔离人员,已经有序分批次解除集中

隔离。目前共解除集中隔离人员744人,均按规定落实闭环转运、居家健康监测等要求。

为有效遏制疫情扩散和蔓延,沈阳市疫情防控指挥部决定,从3月22日起,进一步强化全市住宅小区、村屯、党政机关、企事业单位疫情防控管控措施。全市住宅小区、村屯实行封闭式管理。城市社区居民进出需持48小时内核酸检测阴性证明及本小区《居民出入通行证》。农村地区村屯需持《出入通行证》。通行证由各区、县(市)防指统一制发,街道办事处负责发放,将尽快发给每位市民。

省新冠肺炎医疗救治专家组组长王玮解读《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》

患者救治更精准 医疗资源配置更高效

本报记者 王敏娜

近日,国家卫生健康委公布《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》(以下简称《方案》),对新冠肺炎轻型病例和无症状感染者的处置以及核酸检测Ct值等作出重要调整,引发公众广泛关注。《方案》的这些调整对于当下新冠肺炎患者的救治究竟有怎样的影响?我省目前对于新冠肺炎患者是如何救治的?记者就此专访了辽宁省新冠肺炎医疗救治专家组组长、中国医科大学附属第一医院呼吸与危重症医学科主任王玮。

“相较于此前几版诊疗方案,第九版诊疗方案的调整还是比较大的,特别是在患者救治方面。”王玮说,在第八版诊疗方案中,轻型患者和其他型(普通型、重型、危重型)患者均需在定点医院进行救治,但第九版诊疗方案指出,对病例实施分类救治,轻型患者不需要收入到定点医院治疗,而是到集中隔离管理场所进行统一管理。无

症状感染者由于也有传染性和疾病进展风险,以前一直和新冠患者一起收治于定点医院,此次我省按照国家要求,将无症状感染者和临床轻型病例一起进行集中隔离管理。

第九版诊疗方案之所以作出这样的调整,与感染人群的整体病情变化有关。新冠病毒疫情发生早期,新冠病毒多是阿尔法、贝塔毒株,当时的患者普通型、重型及危重型的比例偏高,尤其是德尔塔毒株出现后,新冠肺炎患者的症状出现更多,病情演变比较快,容易出现重症,病毒转阴时间长,因此这些患者需要住院治疗,出院以后也需要14天的集中隔离管理。可以说,那时的治疗方案符合当时的情形。

“然而,随着新冠病毒病原体发生变化,从德尔塔毒株转变为奥密克戎毒株时,我们发现患者的症状非常隐匿,表现总体偏轻,轻型和无症状感

染者高达90%以上。这部分感染者无须特殊治疗,主要以观察病情变化和对症处理为主,多数预后良好。所以,此时整个医疗资源的配置就需要适时调整,轻型患者和无症状感染者的救治选择具备一定医疗条件的集中隔离场所即可。”王玮说,关于集中隔离管理场所的选择,可以是一些符合隔离要求的酒店、疗养院等,也可以按照国家标准建设方舱医院。

据介绍,建设方舱医院并不是疫情严重的信号,是基于当下奥密克戎毒株感染者整体症状比较轻,为了最大限度地释放医疗资源,国家要求各省、各市都要建方舱医院。此时的方舱医院和以前所说的方舱医院功能、定位不同,以收治轻型和无症状感染者为主。目前,我省各市方舱医院尚未完成建设,因此所有患者和无症状感染者仍在定点医院进行隔离管理。“集中隔离场所虽然功能、定位

与以前不同,但其对患者的管理和救治并没有放松。”王玮说,集中隔离场所仍是闭环管理,也配备了专门的医护人员,负责所有人的病情监测,一旦有人出现病情变化,会被及时送到定点医院,确保所有人的医疗安全。

针对第九版诊疗方案患者出院和解除隔离的核酸检测Ct值改为35,王玮解释说,这一变化并不是降低患者出院标准,而是对出院患者核酸结果为阳性的判定更精准了。实践研究证明,对于恢复期患者,当Ct值≥35时,样本中是分离不出活病毒的,这意味着患者已经不具有传染性,可以出院了。因此,调整后的标准可以更加充分地提高医疗资源的利用效率,把真正需要住院治疗的病例集中收治到医院里面来,保证医疗救治的效果。同时,保证有更加充足的医疗资源为人民群众提供正常的医疗保障和医疗服务。

何氏眼科深交所创业板上市

本报讯 记者张学军报道 3月22日,辽宁何氏眼科医院集团股份有限公司在深圳证券交易所创业板上市。这是继中融媒后,今年我省新增的第二家上市公司,辽宁企业上市工作再创佳绩。

此次上市,何氏眼科公开发行3050万股,发行价格42.5元,发行市盈率57.91倍,募集资金总额12.96亿元。募集资金将用于扩建沈阳何氏眼科医院、新建北京何氏眼科医院、重庆何氏眼科医院、何氏眼科视觉中心以及何氏眼科信息化建设等项目等。

近年来,我省高度重视企业上

市工作,从优化政务服务环境、给予上市费用补助、建立企业上市工作协调机制、组建企业上市服务专班等方面着手,持续深化企业上市服务,得到上市后备企业高度认可。两年来,全省累计向55家拟上市企业拨付费用补助2.6亿元,帮助20余家重点企业上市后备企业解决难点问题30余个,实现新增上市企业11家。

目前,全省IPO在审企业13家,辅导备案企业18家,省上市后备企业库企业120家,构建了企业上市梯次培育格局,为2025年实现“企业上市倍增计划”夯实了基础。

沈阳市浑南区聚焦“履约践诺”信用环境进行重点监督

本报讯 全省营商环境监督行动开展以来,沈阳市浑南区纪委监委借助助力优化营商环境作为服务保障振兴发展的重要任务,聚焦“履约践诺”信用环境进行重点监督。

浑南区纪委监委督促区财政局全面梳理各预算单位支出,优先安排偿还工程欠款资金,并督促各相关部门及时梳理欠款明细,摸清欠款底数,建立历史遗留问题项目库。今年1月以来,全区清偿拖欠市场主体资金9632万元。

浑南区纪委监委建立“企业点题、纪委破题、部门答题”问题破解机制,督促职能部门落实责任,解决阻碍营商环境发展的堵点、痛点。为深入查摆问题,浑南区纪委监委选取全区50家重点企业设置营商环境监测点,实行“纪检监察干部+企业监督联络员”联

合监督模式,靠前监督,破除影响企业发展的隐形障碍和“潜规则”。浑南区纪委监委还联合职能部门召开多场企业家座谈会,现场答疑解惑,推动解决企业发展难题35个。

对损害企业利益、破坏发展环境的突出问题,浑南区纪委监委坚决亮剑。截至目前,严肃查处破坏营商环境典型案例7件,处分9人,组织处理3人。沈阳棋丰旅游产品有限公司原总经理温某,在职期间扰乱渔业发展计划,过度捕捞、不科学投放鱼苗,对棋盘山景区旅游环境造成严重影响,温某被开除党籍,违法问题被移送司法机关处理。

李若溪 本报记者 王坤

反腐倡廉 走基层